

ЛОКОМОТИВЫ ГОТОВЯТ К ЗИМЕ



В Карагандинском эксплуатационном локомотивном депо (ТЧЭ-14) стартовал осенний комиссионный осмотр локомотивов, который продлится до конца октября.

Светлана МОГАЙ,
Караганда

По словам начальника ТЧЭ-14 Максата Алимбекова, главная цель осмотра – перевод узлов и аппаратов локомотивов на зимний режим работы.

– Очень важно, чтобы в холодное время года электровозы и тепловозы не подвели, а это требует тщательной и скрупулезной подготовки, – подчеркнул он. – К примеру, необходимо произвести замену смазок, которая осуществляется на очередном текущем ремонте или техническом обслуживании ТО-3, ТО-2. При этом процедура организовывается так, чтобы исключить смешивание смазок разных марок. Также



проверке подлежат состояние дверей, открывающихся окон кабин управления и машинного помещения, исправность замков и уплотнений. Таким образом, работниками будут заделаны

все щели и неплотности в кабинах и кузовах тепловозов и электровозов.

На сегодняшний день проведена проверка цехов, наличия потребностей запасных частей,

смазочных материалов, ГСМ.

Осеннему комиссионному осмотру подлежат 168 локомотивов приписного парка ТЧЭ-14. Из них электровозы марки ВЛ80С – 115 единиц, модернизированные односекционные четырехосные пассажирские электровозы ВЛ40М – две единицы, один электровоз ВЛ60п/к, 16 единиц магистральных грузовых электровозов переменного тока КЗ8А, разработанных компанией Alstom Transport, чехословацкие маневровые тепловозы с электрической передачей ЧМЭЗТ – 19 единиц, промышленные и маневровые тепловозы российского производства ТЭМ2 – четыре единицы, модернизированные советские двухсекционные магистральные грузовые тепловозы 2ТЭ10МК – одна единица, тепловозы с электрической передачей ТЭ3ЗА/Ас – 10 единиц.

– В целом Карагандинское эксплуатационное локомотивное депо готово к проведению осеннего комиссионного осмотра и проведет его, как и в прошлые годы, результативно и качественно, – рапортовал Макса Алимбеков.

Фото автора

ДЕЛО ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВАЖНОСТИ



На станции Көкжиек, которая расположена на участке Өскемен-1 – Алтай, готовятся сразу к двум важным событиям: осеннему комиссионному осмотру и проведению референдума по строительству АЭС в Казахстане.

Ольга УШАКОВА,
Усть-Каменогорск

Сейчас готовятся списки избирателей и сам участок под номером 708.

– Потом будем раздавать пригласительные билеты жителям, чтобы они пришли и проголосовали. На станции Көкжиек проживают 23 семьи. Это семьи железнодорожников, наших пенсионеров, кандасы, получившие гражданство РК. По нынешним спискам, число голосующих – около 60 человек, – рассказал начальник станции Көкжиек Мурзабек Оразаев.

Примечательно, что в Оскеменском регионе только на двух станциях – Көкжиек и Бухтарма, избирательные участки находятся

в их же зданиях. Обычно их располагают в школах, библиотеках.

С учетом того, что с 30 сентября в Оскеменском регионе начнется осенний комиссионный осмотр по проверке готовности хозяйств к работе в зимний период, на станции Көкжиек приводят в порядок путевое хозяйство, осуществляют побелку-покраску зданий, стрелок, проверку системы отопления. Через станцию ежедневно проходит восемь-десять грузовых поездов. Пассажирский поезд здесь один, пригородный, сообщением Өскемен-1 – Алтай.

Көкжиек – промежуточная станция, которая находится между Кумистау и станцией Бухтарма. Здесь горный рельеф. По сути, станция стоит на горе.

– Уклон на сторону Кумистау – 22-тысячный. По Казахстану больше нигде нет таких уклонов. И в сторону Бухтармы тоже уклон – 18-тысячный. Если из Усть-Каменогорска приходит поезд весом в три тысячи тонн, то на станцию Көкжиек его вытаскивает двойная тяга, – рассказывает Мурзабек Оразаев. – Потом головной локомотив, толкач, отцепляется. И груз идет дальше на Бухтарму. Поскольку там находится Бухтарминская цементная компания, то в числе грузов – уголь, клинкер. На станцию Алтай идут грузы с рудой на горно-обогатительный комплекс «Алтай». Обратно уходят цемент, рудные грузы.

Фото Мурзабека ОРАЗАЕВА

ЗА СЕКУНДЫ ДО БОЛЬШОЙ ТРАГЕДИИ



На железнодорожной станции Лисаковск произошло ЧП: из состава, следовавшего через станцию, и состоявшего из пяти цистерн наполненных хлором, внезапно сошли с рельсов три, одна из которых в результате схода перевернулась.

Аслан КУДАБАЕВ,
Костанай

По сценарию учений, из опрокинувшейся цистерны стал вытекать хлор – опасный для жизни ядовитый элемент. Вдобавок, в результате аварии произошло возгорание, могущее повлечь за собой реальную опасность взрыва. В общем, ситуация возникла угрожающая.

Машинист поезда сообщил о происшествии дежурной по станции Лисаковск, а дежурная оповестила начальника станции и всех причастных. Уже в считанные минуты к месту ЧП устремились представители всех соответствующих служб, поднятые по тревоге. Одними из первых на место прибыли железнодорожная разведка, начальник станции, которые осмотрели последствия схода и приняли решение о порядке проведения мер по восстановлению сорока метров поврежденного пути. Одновременно с этим экологи совместно со звеном радиационной, химической биологической защиты, провели разведку на утечку хлора и определили наличие данной утечки хлора. Ситуацию усугубляла близость города от



места происшествия, до самой станции было не более четырехсот метров.

Между тем одновременно на месте происшествия уже разворачивались противопожарные звенья, звенья гражданской обороны и защиты, сюда же прибыли пожарный и восстановительный поезд. Как сообщил начальник Костанайской негосударственной железнодорожной противопожарной службы Султан Смамбаев, небольшое возгорание было ликвидировано довольно быстро, но

главная опасность исходила от испарений разлившегося хлора, которые могли быть ветром отнесены к жилому массиву. Для локализации, а затем и устранения этой угрозы силами личного состава пожарного поезда с помощью двух стволов была создана водяная завеса для орошения облака хлора. На поврежденное место цистерны была наложена защитная накладка. С помощью мотопомпы организована перекачка хлора с поврежденной цистерны. В результате этих быстрых и слаженных действий железнодорожными пожарными была полностью ликвидирована утечка хлора, а также ранее было ликвидировано возгорание и тем самым предотвращен взрыв.

После того как была ликвидирована главная опасность, к делу приступили экипаж восстановительного поезда и работники путевого хозяйства, которые оперативно восстановили поврежденный сорокаметровый участок пути, а также подняли опрокинувшуюся цистерну. Вскоре движение на этом участке пути полностью восстановили.

Подводя итоги учений, штаб вынес им положительную оценку.

– Данные учения, – комментирует Султан Смамбаев, – проводились в целях совершенствования государственной системы гражданской обороны, ее готовности к действиям по предупреждению ликвидации чрезвычайных ситуаций. Всего же для участия в данных учениях было привлечено 47 человек и 17 единиц техники.

Фото автора

ИЗВЕЩЕНИЕ О ТОРГАХ

Акционерное общество «КТЗ Экспресс» (далее – АО «КТЗ Экспресс») объявляет о проведении электронных торгов по продаже имущества АО «КТЗ Экспресс», которые начнутся 27 сентября 2024 года в 10:00 на веб-портале Реестра государственного имущества www.gosreestr.kz.

Реализация имущества осуществляется в соответствии с Правилами реализации имущества АО «КТЗ Экспресс», утвержденным решением Совета директоров АО «КТЗ Экспресс» (протокол от 10 января 2018 года №1) (далее – Правила) и Регламентом проведения электронных торгов по продаже имущества на веб-портале реестра государственного имущества, утвержденным решением Совета директоров АО «Информационно – учетный центр» (протокол от 23 мая 2014 года №66) (далее – Регламент).

На аукцион на понижение цены выставляется следующее имущество:

№	Наименование имущества	кол-во	начальная стоимость	стартовая стоимость	минимальная стоимость	гарантийный взнос
1	Воздухораспределитель б/у	4	47 999	143 996	47 999	7 200
2	Триангель б/у	4	42 130	126 390	42 130	6 319
3	Часть магистральная б/у (груз. ваг. и локом.)	4	47 309	141 926	47 309	7 096
4	Пакугоуз (складское помещение) с земельным участком	1	1 219 772	3 659 316	975 818	182 966

Регистрация участников торгов на веб-портале реестра со дня публикации извещения на веб-портале реестра и заканчивается за два часа до начала торгов.

Для регистрации в качестве участника торгов необходимо на веб-портале реестра зарегистрировать заявку на участие в торгах по форме, согласно приложению к Регламенту, подписанную ЭЦП участника.

Торги в форме аукциона методом на понижение цены.

Гарантийные взносы вносятся на счет АО «Информационно – учетный центр»: БИН: 050540004455, БИК: КЗКОКЗКХ, ИИК: КЗ 529261501102032004, АО «Народный Банк». Назначение платежа: гарантийный взнос для участия

в электронном аукционе (в размер гарантийного взноса оплата банковских услуг не входит).

Банковская гарантия в качестве гарантийного взноса не принимается.

С целью своевременного поступления гарантийных взносов на счет АО «Информационно – учетный центр» рекомендуется оплатить гарантийный взнос не позднее трех дней до окончания приема заявок.

Протокол о результатах торгов формируется веб-порталом реестра, подписывается с использованием ЭЦП продавцом и победителем торгов в день проведения торгов.

В случае не подписания участником, победившем в торгах, протокола о результатах торгов гарантийный взнос не возвращается.

Победителем считается участник, первым подтвердивший свое желание приобрести объект продажи по объявленной цене и подписавший протокол об итогах торгов.

Протокол о результатах торгов является документом, фиксирующим результаты аукциона и обязательства победителя и продавца подписать договор купли - продажи Имущества по цене продажи.

Договор купли-продажи с победителем подписывается в срок не более десяти календарных дней со дня подведения итогов торгов веб-порталом реестра. Победитель обязан произвести за свой счет все

расходы, связанные с куплей-продажей Имущества, включая, но не ограничиваясь, расходы по регистрации Имущества и уплату соответствующих налогов и других платежей в соответствии с законодательством Республики Казахстан.

Победитель подписывая протокол об итогах торгов подтверждает, что на момент покупки Объекта он полностью ознакомлен и согласен с техническим состоянием Объекта и его недостатками.

Победитель согласен с тем, что недостатки Объекта возмещению не подлежат и Продавец не несет никакой ответственности за любые недостатки Объекта.

Победитель обязуется не предъявлять требования к Продавцу по вопросу качества, комплектности Объекта.

С положениями о порядке проведения Электронного аукциона, порядке оформления участия в торгах, об условиях определения Победителя можно ознакомиться в Правилах и Регламенте, которые находятся в публичном доступе на сайтах АО «КТЗ Экспресс» www.ktze.kz и АО «Информационно – учетный центр» www.gosreestr.kz.

Дополнительную информацию можно получить по телефонам: 87710838734 (АО «КТЗ Экспресс»), г. Астана, ул. Динмухамеда Қонаева, 10, и 8-7172-55-29-81 (АО «ИУЦ»), г. Астана, ул. А. Жубанова, д.16, 4-й этаж.

ДОСТАВИЛИ В СРОК

Айлин БАУРЖАН,
Астана



АО «Кедентранссервис» доставило длинномерный груз из Китая в Узбекистан транзитом через Казахстан.

Дочерняя организация АО «НК «КТЖ» – АО «Кедентранссервис» осуществляет транзитные перевозки 25-метровых рельсов производства NORINCO



International Cooperation Ltd. по маршруту Баотоу (КНР) – Чукурсай (Узбекистан).

Груз в объеме 2 145 тонн рельсов перегружен на терминале станции Алтыколь. До конца года предусмотрена отправка порядка 11 тысяч тонн.

Технический процесс организации перевозки и перегруза длинномерного груза осуществляется строго в соответствии с техническими нормами, утвержденной схемой погрузки/крепления, а также с применением специального оборудования (траверс) в целях исключения механического повреждения.

Фото автора

ИСКЛЮЧИТЬ РИСКИ

Роман ЛЮБИМОВ,
Астана



Встреча руководства ТОО «КТЖ – Грузовые перевозки» и Службы досудебного расследования Агентства РК по противодействию коррупции прошла в Астане.



Участники рассмотрели представление по соблюдению требований антикоррупционного законодательства в деятельности филиала ТОО «КТЖ – Грузовые перевозки» – «Центр топливных ресурсов».

Совместно с Антикоррупционной службой АО «НК «КТЖ» ведет работу по исключению коррупционных правонарушений в сфере железнодорожного транспорта.

На встрече в здании центрального аппарата компании отмечалось, что КТЖ придерживается принципа нулевой терпимости ко всем коррупционным проявлениям, принимает необходимые меры для предупреждения и недопущения коррупционных рисков.

Процесс отбора кадров в компании открыт и прозрачен. Вакансии публикуют на казахском и русском языках на порталах Enbek.kz и Job.railways.kz. Отбор кандидатов на руководящие позиции состоит из нескольких этапов. Первичный анализ резюме осуществляет рекрутинговая служба КТЖ, затем кандидат проходит проверки по линии службы безопасности и комплаенс. И только после этого его допускают к собеседованию.

В КТЖ предусмотрена возможность сообщения о фактах коррупции через каналы информирования, горячую линию, в том числе анонимно. Информация о таких каналах опубликована на сайтах КТЖ и ТОО «КТЖ – Грузовые перевозки», а также размещена в зданиях отделений, станций и депо. Внедрена практика уведомления Антикоррупционной службы о поступивших сигналах о коррупционных правонарушениях.

Фото Александра ЖАБЧУКА

